
 
 
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0129/2022 der FDP im Ortsbeirat betreffend Sachstand Bestandskita 
Drais (FDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Ist inzwischen entschieden, ob die Kita umgebaut oder neu errichtet wird? 
 

Es ist vorgesehen das Gebäude der städtischen Kita Drais in der Marc-Chagall-Straße 43, 
die derzeit interimsweise Am Waldweg untergebracht ist, niederzulegen und durch einen 
Neubau zu ersetzen. Die Bauarbeiten werden durch die Wohnbau Mainz ausgeführt. 

 
 
2. Wann sollen die Maßnahmen begonnen und beendet werden? 
 

Der Abbruch des Bestandsgebäudes ist für das 2. Quartal 2023 und die Fertigstellung für 
das 1. Quartal 2025 geplant. Sodann erfolgt die Inbetriebnahme des neuen Kita-
Gebäudes.  
 
Im Laufe des Jahres 2022 ist vorgesehen die Planungen für den Ersatzneubau der Kita dem 
Ortsbeirat Drais vorzustellen. 

 
 
3. Ist die nach Ansicht der FDP überzogene Erweiterungsplanung angesichts der zusätzlichen 

Kitaplätze in den benachbarten Vororten reduziert worden? 
 

Der Ersatzneubau wird gemäß Beschluss des Stadtrates 1090/2017 vom 27.09.2017 
sechsgruppig ausgeführt. Die Gruppenanzahl der neuen Einrichtung wurde seit dem o.g. 
Ratsbeschluss regelmäßig überprüft und bestätigt. 

 
Mainz, 27.01.2022 
 
gez. 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 
 
 


